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Einbauanleitung zu Elektro-Einbausatz 736125 
Elektro-Einbausatz für Anhängerkupplung, 7-polig, 12 Volt, nach ISO 1724 

VW Transporter T4 Kastenwagen ab 09/90 bis 07/98 

 
Inhalt: 1 Steckdose 7-polig mit Abschaltkontakt für Nebelschlußlicht, 
 1 Gummidichtung für die Steckdose, 
 1 Blinkrelais, 2+1 (6) x 21 W, 12 Volt, 
 1 Kontroll-Leuchte, grün, 12 Volt, 
 1 Leitungssatz 8-adrig, 
 1 Leitungssatz 2-adrig, 
 3 Schrauben M5 x 30, 
 3 Muttern M5, selbstsichernd, 
 8 Kabelbinder 100 mm lang. 

Durchzuführende Arbeiten, allgemein: 

1. Masse-Leitung von der Batterie trennen. 
2. Durchführung für Leitungssatz herstellen. 
3. Leitungssatz 2-adrig und Kontroll-Leuchte montieren. 
4. Leitungssatz 8-adrig und Steckdose montieren. 
5. Funktionsprüfung. 

1. Masse-Leitung von der Batterie trennen 

Zur Vermeidung von Kurzschlüssen während der Montage und aus Sicherheitsgründen ist die 
Masse-Leitung unbedingt vor Beginn der Arbeiten von der Batterie zu trennen (Brandgefahr)!! 
 

 

Achtung:  Bordcomputer / Wegfahrsperre! 
 

Durch das Abklemmen der Batterie können gespeicherte Daten verloren gehen! 
Herstellervorschriften beachten!! 

 

2. Durchführung für Leitungssatz herstellen 

An geeigneter Stelle unterhalb der rechten Schlußleuchte (im Bereich der fahrzeugseitig 
vorhandenen Durchführungen) ein Loch mit 15 mm Durchmesser anbringen, entgraten, 
und mit Korrosionsschutzmittel behandeln, trocknen lassen. 

3. Leitungssatz 2-adrig und Kontroll-Leuchte montieren 

Fußraumverkleidung unter dem Armaturenbrett fahrerseitig ausbauen. 
 

An geeigneter Stelle im Sichtbereich des Fahrers ein Loch mit 10 mm Durchmesser für die 
Kontroll-Leuchte bohren. (Z.B. freie Schalterblende in der Mittelkonsole) 
 

Leitungssatz 2-adrig mit den einzelnen Steckhülsen von hinten durch die angebrachte 
Einbauöffnung führen. 
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Die Steckhülsen auf die Leuchtenfassung der beiliegenden Kontroll-Leuchte stecken und diese 
in der Einbauöffnung verrasten. 
 

Das verbleibende Leitungssatzende mit dem Steckgehäuse 2-fach zur Zentralelektrik verlegen. 
 

In der Zentralelektrik vorhandenes Blinkrelais gegen das beiliegende Blinkrelais austauschen. 
 

Das Steckgehäuse 2-fach des Leitungssatzes in den dafür vorgesehenen freien Steckplatz im 
Blinkrelais stecken. (Kontakt-Bezeichnung C2 und 31) 

4. Leitungssatz 8-adrig und Steckdose montieren 

Das Leitungssatzende 8-adrig mit Aderendhülsen durch die unter Punkt 2 angebrachte Durchführung 
von innen nach außen (entlang der fahrzeugseitig vorhandenen Leitung), und weiter durch das Loch 
im Halteblech für die Steckdose verlegen. 
 

Beiliegende Gummidichtung für die Steckdose auf das Leitungssatzende aufschieben. 
 

Kontakteinsatz aus der beiliegenden Steckdose herausdrücken. 
(Deckel öffnen, Kontakteinsatz ist nur verrastet) 
 

Den Kontakteinsatz der Steckdose wie folgt anschließen: 
 
Leitung Kontakt-Nr. Funktion 
schwarz/weiß 1/L Fahrtrichtungsanzeiger, links 
weiß 2/54g Nebelschlußleuchte Anhänger 
braun 3/31 Masse 
schwarz/grün 4/R Fahrtrichtungsanzeiger, rechts 
grau/rot 5/58R Rechte Schlußleuchte 
schwarz/rot 6/54 Bremsleuchten 
grau/schwarz 7/58L Linke Schlußleuchte 
schwarz 8/58b Nebelschlußleuchte Zugfahrzeug 
 
Kontakteinsatz wieder in das Steckdosengehäuse eindrücken, Gummidichtung an die Steckdose 
schieben und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Halteblech festschrauben. 
 

Die auf dem Leitungssatz montierte Gummitülle positionieren und in das Durchführungsloch 
einsetzen. 
 
 

ACHTUNG! 
 

a) Bei der Montage der Steckdose ist besonders darauf zu achten, daß die Anschlußleitungen 
nicht eingeklemmt und somit beschädigt werden und/oder die mechanische Anhebung 
des Kontaktbleches blockieren!! 

b) Auf ordnungsgemäßen Sitz der Dichtungselemente achten! Speziell die Dichtung am Leitungs-
austritt aus der Steckdose muß auf dem Isolierschlauch sitzen, nicht nur auf den Einzel-Adern! 

c) Leitungssatz so verlegen, daß keine Scheuerstellen entstehen können! 
d) Leitungssatz nicht in der Nähe der Auspuffanlage verlegen!! 

 

 
Alle Leitungssatzenden zur rechten Schlußleuchte verlegen. 
 
Die Steckgehäuse 2- und 4-fach in die dafür vorgesehenen Steckbuchsen der rechten Schlußleuchte 
stecken und verrasten. 
 
Die fahrzeugseitig hinter der rechten Schlußleuchte vorhandene Steckverbindung 1-fach in der 
Leitung zur Nebelschlußleuchte auseinanderziehen und mit den passenden Gegenstücken des 
Leitungssatzes zusammenstecken und verrasten. 
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5. Funktionsprüfung 
Masse-Leitung wieder an die Batterie anschließen.  
 
Alle Funktionen mit einem geeigneten Prüfgerät prüfen. 
 
Das Adapterkabel zu einem Prüfgerät für 7-polige Steckdosen 
ist im Fachhandel erhältlich unter der JAEGER-Artikelnummer: 711040 
 
 
 

 
Alle Leitungsstränge des Einbausatzes entlang der fahrzeugseitigen Leitungsstränge verlegen, 
mit beiliegenden Kabelbindern fixieren und/oder in die vorhandenen Kabelhalterungen einlegen! 

 
Alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder einbauen. 
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Montagehandleiding voor elektrisch inbouwpakket 
736125 

Elektrisch inbouwpakket voor trekhaak, 7-polig, 12 volt, conform ISO 1724 

VW Transporter T4 wagen met laadbak vanaf 09/90 tot 
07/98 

 
Inhoud: 1 Contactdoos 7-polig met uitschakelcontact voor mistachterlicht 
 1 Rubberafdichting voor de contactdoos 
 1 Knipperrelais, 2+1 (6) x 21 W, 12 volt 
 1 Controlelampje, groen, 12 volt 
 1 Bekabelingsset 8-aderig 
 1 Bekabelingsset 2-aderig 
 3 Schroeven M5 x 30 
 3 Moeren M5, zelfborgend 
 8 Kabelbinder 100 mm lang 

Door te voeren werkzaamheden, algemeen: 

1. Aarddraad van de batterij verbreken. 
2. Doorvoering voor bekabelingsset tot stand brengen. 
3. Bekabelingsset 2-aderig en controlelampje monteren. 
4. Bekabelingsset 8-aderig en contactdoos monteren. 
5. Functionele controle 

1. Aarddraad van de batterij verbreken 

Ter preventie van kortsluitingen tijdens de montage en omwille van de veiligheid dient de aarddraad 
onvoorwaardelijk vóór het begin van de werkzaamheden van de batterij verbroken te worden 
(brandgevaar)!! 
 

 

Opgelet: boordcomputer / startonderbreker! 
 

Door het afklemmen van de batterij kunnen opgeslagen gegevens verloren gaan! 
Voorschriften vanwege de fabrikant in acht nemen!! 

 

2. Doorvoering voor bekabelingsset tot stand brengen 

Op een geschikte plaats onder het rechtse achterlicht (in het bereik van de aan de voertuigzijde 
gesitueerde doorvoeringen) een gat met 15 mm diameter aanbrengen, ontbramen en met 
anticorrosiemiddel behandelen, laten drogen. 

3. Bekabelingsset 2-aderig en controlelampje monteren 

Bekleding van de voetruimte onder het dashboard aan de bestuurderzijde demonteren. 
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Op een geschikte plaats in het zicht van de bestuurder een gat met 10 mm diameter voor het 
controlelampje boren (Bijvoorbeeld schakelaarafschermkap in de middenconsole) 
 

Bekabelingsset 2-aderig met de individuele steehulzen langs achter door de aangebrachte 
montageopening leiden. 
 

De steekhulzen op de lampfitting van het bijgevoegde controlelampje steken en deze in de 
montageopening vergrendelen. 
 

Het overblijvende uiteinde van de bekabelingsset met de steekbehuizing 2-voudig voor de centrale 
elektriciteit leggen. 
 

In de centrale elektriciteit gesitueerd knipperrelais door het bijgevoegde knipperrelais vervangen. 
 

De steekbehuizing 2-voudig van de bekabelingsset in het daarvoor voorziene, vrije uitbreidingsframe 
in het knipperrelais steken. (Contactbenaming C2 en 31.) 

4. Bekabelingsset 8-aderig en contactdoos monteren 

Het uiteinde van de bekabelingsset 8-aderig met adereindhulzen door de onder punt 2 aangebrachte 
doorvoering van binnen naar buiten (langs de aan de voertuigzijde gesitueerde kabel) en verder door 
het gat in de fenderbevestiging voor de contactdoos leggen. 
 

Bijgevoegde rubberafdichting voor de contactdoos op het uiteinde van de bekabelingsset schuiven. 
 

Contactelement uit de bijgevoegde contactdoos duwen. 
(Deksel openen, contactelement is slechts vergrendeld) 
 

Het contactelement van de contactdoos als volgt aansluiten: 
 
Kabel Contact-

nummer 
Functie 

Zwart/wit 1/L Richtingaanwijzer, links 
Wit  2/54g Mistachterlicht aanhangwagen 
Bruin  3/31 Massa 
Zwart/groen 4/R Richtingaanwijzer, rechts 
Grijs/rood 5/58R Rechts achterlicht 
Zwart/rood 6/54 Remlichten 
Grijs/zwart 7/58L Links achterlicht 
Zwart  8/58b Mistachterlicht trekkend voertuig 
 
Contactelement weer in de contactdoosbehuizing duwen, rubberafdichting tegen de contactdoos 
schuiven en contactdoos met de bijgevoegde schroeven en moeren aan de fenderbevestiging 
vastschroeven. 
 

De op de bekabelingsset gemonteerde rubberbus positioneren en in de doorvoeropening plaatsen. 
 
 

OPGELET! 
 

e) Bij de montage van de contactdoos dient er in het bijzonder op gelet te worden dat de 
aansluitleidingen niet gekneld en bijgevolg beschadigd worden en/of de mechanische verhoging 
van de contactplaat bokkeren!! 

f) Op een correcte zitting van de afdichtingselementen letten!!Meer bepaald de afdichting aan de 
kabeluitgang uit de contactdoos moet op de isolatieslang zitten, niet alleen op de afzonderlijke 
leidingdraden.  

g) Bekabelingsset zodanig leggen, dat er geen schaafplekken kunnen ontstaan! 
h) Bekabelingsset niet in de nabijheid van het uitlaatsysteem leggen!! 
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Alle uiteinden van de bekabelingsset voor het rechtse achterlicht leggen. 
 
De steekbehuizing 2- en 4-voudig in de daarvoor voorziene steekbussen van het rechtse achterlicht 
steken en vergrendelen. 
 
De aan de voertuigzijde achter het rechtse achterlicht gesitueerde steekverbinding 1-voudig in de 
kabel voor het mistachterlicht uit elkaar trekken en met de passende tegenhangers van de 
bekabelingsset bijeensteken en vergrendelen. 

5. Functionele controle 
Aarddraad weer op de batterij aansluiten.  
 
Alle functies met een geschikt testapparaat nakijken. 
 
De adapterkabel voor testapparaat voor 7-polige contactdozen is in de 
gespecialiseerde handel verkrijgbaar onder het JAEGER-
artikelnummer: 

711040 

 
 
 

 
Alle kabelstrengen van het inbouwpakket langs de kabelstrengen aan de voertuigzijde leggen, 

met bijgevoegde kabelbinders bevestigen en/of in de aanwezige kabelhouders leggen! 
 

Alle bekledingen en gedemonteerde onderdelen hermonteren. 
 

 


